

伍氏猪脚从南门口搬走后,伙计却在原地又开了家猪脚店

请保护好你的特色小吃配方

“伍氏猪脚”黯然地离开了长沙南门口,即使她是有着50岁年龄的长沙小吃“老口子”。现在,代替她的仍然是一家猪脚店,不过已经挂上“攸县口味”的招牌。

耐人寻味的是,这家店的谢姓店主3个月前还穷困潦倒,被“伍氏猪脚”的老板娘收留做小工。

■实习生 彭婧 记者 刘玲玲 见习记者 肖祖华



售卖方法大同小异

9月1日上午9点45分,记者来到从长沙南门口搬到二马路的“伍氏猪脚”店,短短5分钟时间内,就有4个顾客前来购买猪脚。该店老板伍女士告诉记者,碰到生意特别好的时候,一天可以卖掉四五锅猪脚。记者也尝了一下“伍氏猪脚”,吃起来很“柔软”,汤也比较好喝,没有油腻和辛辣的感觉。

上午11点,记者来到南门口被指有“偷师”之嫌的“攸县口味”猪脚店。和“伍氏猪脚”一样,“攸县口味”猪脚也是以推车的形式售卖,不同的是改用砂锅盛装,车身上挂着手写的“攸县口味”猪脚的招牌。

据“攸县口味”猪脚店老板谢国介绍,他卖的是云南的特色小吃“专云猪脚”,和“伍氏猪脚”的口味不同。记者尝试了一下,味道确实不一样,比“伍氏猪脚”油腻一点。在采访的两个钟头里,时值中午时间,但是顾客并不多。

【伍女士】
他盗取了我的商业机密

“世界上最痛苦的事,莫过于家里来

了贼,你还不知道。”9月1日上午,接受记者采访时,伍女士还非常气愤。

伍女士告诉记者,7月中旬,经熟人介绍,一名姓谢的男子表示想来店里帮工。

“他当时告诉我,自己处境困难,没地方住,甚至连饭都吃不上。我一下子就动了恻隐之心,不仅收留了他,还安排他住在自己的工作室里,而且这个工作室是‘伍氏猪脚’的唯一加工间,熬制猪脚的配料和制作过程均是在这间工作室进行。”整个制作流程都在他眼前展现,他当时帮忙很勤快。

“我当时还看在眼里喜在心里,以为自己找到了个好帮工。”伍女士坦言。

让她意外的是,半个月后,谢国突然辞职,在南门口原来摆放“伍氏猪脚”的摊点上摆上了猪脚摊子,标着“攸县口味”。看相跟“伍氏猪脚”没有什么区别,摊点架子也都是如法炮制,只是猪脚改用瓦罐坛子装,柜台上没挂“伍氏猪脚”的牌子。

伍女士知道后非常气愤,一气之下找到谢国理论,指责他有目的地靠近自己、见利忘义、盗取自己的商业机密。

【谢师傅】
别人放弃的,我就要做起来!

对于伍女士的指责,谢国觉得“很冤枉”。

谢国表示,去“伍氏猪脚”打工前半



特色猪脚好吃,但是配方保密是个大问题。

个月,他开的店面亏了本,当时没有任何资金周转,所以情况比较糟糕,后来就经一个朋友介绍到“伍氏猪脚”做了销售员。

“现在,我得到了朋友的资助,所以又开始‘自立门户’。”谢国坦言,他以前就是做小吃的,再加上他不愿意受到管制,喜欢自己做老板。

当记者询问为什么选择租下“伍氏猪脚”原店铺时,谢国坚定地表示:“我这个人比较不怕邪,别人放弃的,我就要做起来。我要用最小的资金,做出更好的效果。”谢国还表示,如果条件允许,他应该在半个月之内设立新的店面。

【工商】没签保密协议,难以维权

气愤的伍女士来到长沙市城南路工商所,寻求维权。工作人员表示,由于没有签订保密协议,证据不足,难以定性“侵权”。工商部门提醒伍女士以后注意商业保密,用工前应签订保密协议。

他山之石

鱼嘴巴:配方坚决保密

这件事,到底谁是谁非,外人还无法评判。那其它的特色小吃是怎么保密的呢?

9月1日下午,记者电话采访了老街鱼嘴巴创始人刘兰英女士,询问她关于秘方保密的方法。

“我不担心别人可以‘盗取’我的秘方,”刘兰英告诉记者,“老街鱼嘴巴商标已经注册,有法律保护,别人不敢盗用。”

刘兰英说,企业,尤其是企业家,要有很自觉的法律意识和知识产权保护意识,防范于未然,这样才能保护企业的合法权益。

她还很自信地告诉记者,她每半年会亲自调制配料分发给加盟店,即使别人知道配方也无用,因为调料的比例只有她一人知晓。

《蝴蝶树影楼广告涉嫌欺诈》后续

蝴蝶树影楼承诺立即修改宣传广告

本报9月1日讯 今日,本报刊发了蝴蝶树影楼广告涉嫌欺诈的报道,9月1日下午,蝴蝶树影楼相关工作人员与消费者进行了协商,并向消费者致歉,同时承诺立即修改存在夸大成分的广告。

【回应一】
尽快安排200对新人赴港澳游

9月1日,本报报道杨小姐在蝴蝶树婚纱影楼预订4099元的婚纱套照后,影楼一直未按承诺安排杨小姐赴港澳游,长沙地区还有近200对新人也未安排赴港澳游。

9月1日下午,蝴蝶树婚纱影楼负责与消费者协商的何女士表示,之所以一直未安排杨女士赴港澳游,是有消费者投诉,影楼之前合作的旅行社存在“购物团”嫌疑,影楼已终止与该旅行社合作。不过,何女士也表示,将于近期与尚未享受免费港澳游的消费者进行联系协商,重新选定旅行社,尽快履行拍婚纱照送免费港澳游的承诺,保证不存在“购物团”行为。

【回应二】
立即修改存在夸大成分的广告

本报的报道还指出,蝴蝶树婚纱

影楼在广告中提到的万亩薰衣草,实际上只有五亩不到,消费者杨小姐拍摄时基本上看不到薰衣草。

对此,蝴蝶树婚纱影楼负责与消费者协商的何女士表示,薰衣草有它的花期,六七月间开放最旺盛,杨小姐婚纱摄影时间刚好过了薰衣草的花期。

她表示蝴蝶树影楼将立即对网站宣传的“万亩薰衣草”宣传语进行修改,并称公司已经在青竹湖规划了一块大面积的薰衣草园作为影楼拍摄基地。

■见习记者 肖祖华

百余网站结盟推一站搜索

本报9月1日讯 如果你想搜索网购商品,直接上一淘网就可以了。国内最大的购物搜索引擎一淘网今日宣布,将打破各个网购网站篱笆,向消费者推出“一站式购物”服务,消费者只需在一淘网页面登录淘宝或支付宝账号,即可在商品搜索结果中直接购买新蛋网、易迅网、库巴网等百家独立B2C网站的商品,无需重复注册与登录。■记者 鲁军

长沙有8秒开机的笔记本电脑出售

本报9月1日讯 昨日,全球第二大个人电脑品牌宏碁在长沙推出七款商用笔记本新品,涵盖高中低端市场。

宏碁中国产品经理孙立表示,这七款产品各具特色,采用了多种创新技术,比如快速开机系统可实现8秒开机3秒关机。

■记者 吴林 实习生 彭婧

近8亿人有信用档案

记者1日从中国人民银行获悉,截至2011年7月底,全国统一的企业和个人信用信息基础数据库(又称企业和个人征信系统)已经为7.9亿自然人和1790多万户企业建立了信用档案。其中,有信贷记录的自然人和企业分别达到2.5亿人和820多万户。

■新华社记者 王培伟 王宇

湖南福彩救助“象腿男孩”陈建新



8月30日,“福彩帮帮帮”活动又开始了新的救助行动,这次救助的对象是“象腿男孩”陈建新。经过两个多小时的车程,我们来到了宁乡县回龙铺镇墩家桥村二组陈建新的家。破旧不堪的房子,让我们感受到了其家庭生活的困难。进到屋内,我们看到了躺在床上的陈建新,那条粗粗的右大腿格外显眼。

2006年,陈建新的右大腿开始肿大,因为没有影响生活和工作,就一直没在意。直到2008年,看渐渐长大的右大腿影响了行动,才到医院检查,确诊为右腿骨软骨瘤,并进行了手术。去年,病情复发,肿瘤生长速度加快,目前,大腿腿围已近1米,皮肤严重溃烂、感染,每天陈建新都被疼痛折磨,难以入睡,不能行走的他,只能躺在床上。看着本不宽裕的家庭,为了给自己治病已经一贫如洗,陈建新充满了愧疚。“我只想快点好起来,出去打工赚钱,好好孝顺爸妈。”陈建新哭着说。23

岁,多么美好的年纪,陈建新却只能躺在床上。

据陈建新的爸爸介绍,陈建新的病可以彻底治好,只是手术费很高。现在他正到处为儿子筹钱治病,亲戚、邻居都给他们送来了钱,但还有很大的缺口。这次湖南福彩送来5000元的救助金,希望能帮他一把。

■毓哲

